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P¥irozena &isla

Dalsi &iselné mnoziny
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Cisla Cisla — znalosti ze S$ P¥irozena &isla P¥irozena &isla
Cisla — znalosti ze SS P¥irozena Cisla
» Ciselné mnoZiny
. Lo, P P¥irozena &isla
> pfirozena &isla N = {0,1,...}
> celd&sla Z=NU{-1,-2,..} » formdln& definovdna jako objekt spliiujici n&jaké axiomy
;=2 ..
» raciondlni &isla Q ={r/s | r,s€ Z N s+# 0} > tzv. Peanova aritmetika
» redlna C&isla — ,,celd ¢&iselnd osa” > Axiomy pirozenych &isel
» komplexni &isla — ,,pokryvaji rovinu” .
> existuje nula
> Nas cil > kazdé &islo x ma naslednika S(x)
» véechny objekty v matematice jsou mnoziny » nula neni ndslednikem Zadného &isla
> — definice &isel s pomoci mno¥in > riizna &isla maji riizné nésledniky: a # b = S(a) # S(b)
» definice &iselnych operaci
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Pt¥irozena &isla Konstrukce ptirozenych &isel

Konstrukce ptirozenych &isel

P Definujeme mnoZinovy systém, ktery spliiuje Peanovy axiomy

» 0=
» S(x) =xU{x}

Pt¥irozen3 &isla Ciselné operace

Ciselné operace

P Definovdny induktivng

P Scitani

»a+0=a
> Jak tedy &isl daji?
ak teay disla vypadaji > a—|—5(b):5(a—|—b)
»0=10
> 1= {@} P> Nasobeni
» 2={0,{0}} » ax0=0
> 3={0,{0},{0,{0}}} > ax5(b)=(axb)+a
» atd. —vzdy n=1{0,...,n—1}
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P¥irozena &isla Priklad Dalsi ¢iselné mnoZiny

P¥iklad — s¢itani podle definice Dalsi ¢iselné mnoZiny

> 142
» 1 =5(0)
> 2 = 5(1) = S(S(0))

> 142 » Jsou konstruovany s vyuZitim dvojic a ekvivalenci
> 1+ S(1) > pojmy, které ,,nezname”
> S(1+ 1) » — v nasledujicich pfednaskach
> S(1 + S(0))
> S(S(1 + 0))
> S(5(1))
> 5(5(5(0)))
> = 3
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